

Недавно в Ленинграде проходил хоккейный турнир на приз газеты «Ленинградская правда». Зрители и телезрители наверняка обратили внимание на немолодого человека, постоянно находившегося рядом с нашими игроками. Это был врач Олег Маркович Белаковский, многие годы работавший в сборных командах СССР по футболу и хоккею, участвовавший в трех Олимпиадах и шести чемпионатах мира.

Увлечение спортом пришло к Олегу Белаковскому еще в ту пору, когда он учился в средней школе № 2 г. Сестрорецка. Преподавателем физкультуры в ней был Константин Александрович Ячменев. Под его руководством ребята играли во все, кажется, на свете игры. Но больше всего любили футбол. Из этой школы вышли такие замечательные спортсмены, как легендарный Всеволод Бобров, как Анатолий Викторов, Александр Хорев и др.

Звание «Мастер спорта» Олег Белаковский получил в 1940 году. Окончив Военно-медицинскую академию, он начал свою хирургическую практику в ленинградских госпиталях. Под воздушными налетами и артоб-

стрелами делал он операции. Сам был ранен, голодал, как и все ленинградцы. После выздоровления доктор Белаковский получил назначение в воздушно-десантные войска. Тяжелый труд, но разве об этом думаешь? Офицеры и солдаты прыгали с парашютом, и он,

от операционного стола. Он был одним из первых, кто предложил развертывать медпункты вблизи от места сражения, чтобы ни один раненый не остался без срочной помощи. Не раз были случаи, когда снаряды и мины разрывались вблизи операционной палатки.

СПОРТИВНЫЙ ДОКТОР

врач, тоже должен прыгать. Полк уходил в глубокий тыл врага, и он должен идти вместе со всеми. Он не имеет право уступать бойцам ни в выносливости, ни в ловкости. Вот где пригодилась спортивная закалка!

Когда пришла долгожданная победа, полковник медицинской службы Белаковский остался в воздушно-десантных частях. А в 50-е годы он стал врачом футбольной, а потом хоккейной сборной страны. Его по праву называют соавтором многих побед наших спортсменов.

Память часто возвращает Олега Марковича Белаковского к дням войны. Порой на двое-трое суток не отходил он

На одном из чемпионатов мира серьезную травму получил Всеволод Бобров. Подбежали зарубежные коллеги Белаковского, сочувственно развели руками: «Ничего не поделаешь, мистер Белаковский, месяца два, как минимум, вашему Боброву лежать». Вечерние газеты сообщили: Россия потеряла лучшего форварда».

Всеволод не просто терпел боль, он просил, умолял: «Олег, я не могу не играть. Делай, что угодно, но я должен выйти на лед». Через несколько дней удивленные зрители ахнули, когда снова увидели в составе нашей команды Боброва. В той игре он забил три гола. Потом даже врачи недоуме-

вали: «Разве это возможно?» — «Возможно, — улыбался Олег Маркович. — Но при одном условии: когда травму лечат и врач, и пациент».

Через много лет после окончания Великой Отечественной войны один из офицеров, которого во фронтовых условиях оперировал Белаковский, напишет: «Когда по телевидению показывают, как врач сборной по хоккею кудесничает возле наших ребят, я словно ощущаю на себе прикосновение этих добрых рук и слышу: «Потерпи, дорогой мой человек, ты же сильный».

Олег Маркович Белаковский любит свой родной город Сестрорецк. Как только он приезжает с командой в Ленинград или находится на отдыхе и лечении в Тарховском санатории, обязательно встречается с друзьями детства, с одноклассниками, учителями. Так было и в этот его приезд на турнир вторых сборных по хоккею. Автора этих строк Олег Маркович попросил через газету «Ленинградская здравница» передать всем сестроречанам наилучшие пожелания и поздравления с 40-летием Великой Победы.

И. МОХСИН